
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 07/11/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα από την εκπόνηση μελέτης, η οποία αφορά την πρόθεση 

μεταφοράς του Α.Π.Θ. πλησίον του αεροδρομίου» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Την 31η Οκτωβρίου σε συνέντευξή σας στον «Real Fm» αναφερθήκατε, μεταξύ άλλων, 
και σε ζητήματα του Α.Π.Θ., δηλώνοντας ότι: «…Το Πανεπιστήμιο της Θεσσαλονίκης είναι 
σε διαδικασία εκπόνησης μιας μελέτης για να μεταστεγασθεί όλο σε έναν ιδιόκτητο χώρο 
κοντά στο αεροδρόμιο, προκειμένου να φροντίσουμε για την ουσιαστική αναβάθμιση του 
ακαδημαϊκού περιβάλλοντος… Πρόκειται για ένα πρόβλημα πολλών χρόνων, πολλών 
δεκαετιών…». Το Α.Π.Θ. αποτελεί ένα από τα εμβλήματα της πόλεως, όπου γύρω του 
αναπτύσσεται μια έντονη κοινωνική, οικονομική και πολιτιστική ζωή και ως εκ τούτου η 
δήλωσή σας αιφνιδίασε και προκάλεσε σκεπτικισμό στους κατοίκους της πόλεως. 
Ουσιαστικά, η πρόθεση μεταφοράς του αφορά ολόκληρη την πόλη, αφού της προσδίδει 
ζωή και κινητικότητα, διότι πέραν των άλλων όλες οι σχολές είναι συγκεντρωμένες σε 
έναν χώρο, εν αντιθέσει με τα ανώτατα ιδρύματα των Αθηνών, τα οποία είναι διάσπαρτα 
εντός του κέντρου της και για τα οποία δεν πληροφορηθήκαμε αν υπάρχει εκπόνηση 
μελέτης να μεταφερθούν όλα εκτός της πόλεως. Η ουσιαστική αναβάθμιση λοιπόν του 
ακαδημαϊκού περιβάλλοντος αφορά πρωτίστως τις διάσπαρτες σχολές των Αθηνών με 
τις οποίες πρωτίστως πρέπει να ασχοληθείτε και όχι της Θεσσαλονίκης. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Πότε και ποιοι εισηγήθηκαν και αποφάσισαν τη μεταστέγαση του Α.Π.Θ. στην περιοχή 
του αεροδρομίου; 

2. Γιατί η συγκεκριμένη πληροφορία εδόθη από εσάς και όχι από αυτούς που 
εισηγήθηκαν την εκπόνηση της μελέτης, ενημερώνοντας τους φορείς της πόλεως, τους 
κατοίκους και τους βουλευτές της; Τονίζουμε εκ νέου ότι η μεταστέγαση αφορά μια 
ολόκληρη πόλη και όχι ορισμένους. 
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3. Τι εννοείτε με τη φράση «…ουσιαστική αναβάθμιση του ακαδημαϊκού 
περιβάλλοντος…», η οποία θα ισχύσει για το Α.Π.Θ. και όχι για τις διάσπαρτες σχολές 
των Αθηνών; 

4. Επειδή η χώρα θα διανύσει για πολλά έτη οικονομική κρίση, έχετε υπολογίσει κατά 
προσέγγιση το κόστος ανεγέρσεως νέων κτηρίων και λοιπών έργων στα οποία θα 
στεγασθούν κατά τη δήλωσή σας όλες οι σχολές; 

5. Στο «…όλο το Πανεπιστήμιο» που δηλώσατε συμπεριλαμβάνεται και το ΠΑ.ΜΑ.Κ; 

6. Σε περίπτωση μεταστεγάσεως, τα δεκάδες εκκενωμένα κτήρια του Α.Π.Θ. σε τι είδους 
χρήση θα περιέλθουν από τη στιγμή κατά την οποία η περιοχή αυτή θεωρείται «φιλέτο» 
και από τις ακριβότερες σε τιμές γης και ακινήτων; 

7. Η συγκεκριμένη εκπονούμενη μελέτη από ποιόν ακριβώς φορέα εκπονείται; Αν είναι 
δε αμειβόμενη, ποιο είναι το χρηματικό κόστος και με ποια διαδικασία ανελήφθη αυτή η 
μελέτη; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




